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Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Υψίστης σημασίας η 
αλληλεγγύη στους Αγίους Τόπους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, κατά 
τη διάρκεια διαδικτυακής συνάντησης για την αλληλεγγύη 
στους Αγίους Τόπους, μίλησε για τη σπουδαιότητα, 
τουλάχιστον σε αυτή τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, της 
παγκόσμιας δέσμευσης και της χριστιανικής παρουσίας στη 
Μέση Ανατολή και ειδικότερα στην Ιερουσαλήμ, την οποία 
χαρακτήρισε υψίστης σημασίας.

Η διαδικτυακή συνάντηση διεξήχθη χθες 7 Αυγούστου. Σύμφωνα με τον αρχικό 
σχεδιασμό, η ηγεσία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών είχε προγραμματίσει 
να επισκεφθεί αυτοπροσώπως τους Αγίους Τόπους και τη Γάζα στις 5-9 Αυγούστου, 
μαζί με δύο ανθρωπιστικές οργανώσεις: την ACT Alliance και την Caritas 
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Internationalis. Ωστόσο, η επίσκεψη αναβλήθηκε εξαιτίας των πιο πρόσφατων 
εξελίξεων στην περιοχή.

«Ως υπηρέτες του λόγου του Κυρίου, προσευχόμαστε για ειρήνη, δικαιοσύνη και 
συμφιλίωση. Αυτό που συμβαίνει είναι πραγματικά πολύ επικίνδυνο όχι μόνο για 
την περιοχή μας και τους Αγίους Τόπους αλλά για ολόκληρο τον κόσμο και είναι 
ηθική μας υποχρέωση ως πνευματικοί ηγέτες να προάγουμε και να υπηρετούμε τις 
αξίες του Ευαγγελίου», είπε ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος.

«Αυτή η συγκέντρωση έχει σκοπό να στείλει ένα μήνυμα σε όλο τον κόσμο και 
στους ανθρώπους εδώ, ένα μήνυμα ειρήνης και συμφιλίωσης – αν προέρχεται από 
τις καρδιές μας, πιστεύω ότι ο Κύριος θα ακούσει τις προσευχές μας», πρόσθεσε.

Ο συντονιστής του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών Επίσκοπος Δρ Χάινριχ 
Μπέντφορντ-Στρόμ ανέφερε ότι «αυτό που θέλουμε να κάνουμε είναι να ακούσουμε 
πραγματικά αυτό που έχετε να πείτε. θέλουμε να γίνουμε ένα μεγάφωνο στον 
κόσμο, των ιστοριών που ακούμε», και πρόσθεσε ότι «θα προσπαθήσουμε όχι μόνο 
να καταλάβουμε τι συμβαίνει, αλλά να εμπλακούμε σε διάλογο με άλλους, για την 
ειρήνη και τη δικαιοσύνη».

Ο Γενικός Γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου των Εκκλησιών, Δρ. Jerry Pillay, 
τόνισε ότι «ως Εκκλησία, συνεχίζουμε να επιδιώκουμε την προφητική μας 
διακονία, να συνεργαζόμαστε τόσο με τις τοπικές κοινότητες όσο και με 
πολιτικούς ηγέτες, και προωθούμε την ατζέντα για τον τερματισμό του πολέμου».

«Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για την κατάπαυση του πυρός και τον 
τερματισμό του πολέμου. Θα συνεχίσουμε να εξετάζουμε την ανθρωπιστική 



κατάσταση, τόσο από την άποψη της πρόσβασης όσο και της παροχής βοήθειας. 
Και θα συνεχίσουμε να εξετάζουμε το τι συμβαίνει μετά τον πόλεμο. Πρέπει να 
συντάξουμε οδικούς χάρτες για το πώς εμείς ως εκκλησίες και άλλες 
θρησκευτικές κοινότητες μπορούμε να συνεργαστούμε για να οικοδομήσουμε 
μακροπρόθεσμη ειρήνη», είπε.

Ο Δρ Michel Abs, γενικός γραμματέας του Συμβουλίου των Εκκλησιών της Μέσης 
Ανατολής δήλωσε ότι «πρέπει να υψώσουμε τη φωνή μας. Ο ήχος απότις βόμβες 
δεν είναι πιο δυνατός από τον ήχο της καρδιάς, της αγάπης». Και πρόσθεσε: «Θα 
πρέπει να υπενθυμίσουμε σε αυτούς που καταλαμβάνουν τη γη που ανήκει σε 
άλλους, σε αυτούς καταστρέφουν σπίτια, επιτίθενται και ταπεινώνουν σε 
καθημερινή βάση άλλους λαούς, να αφήνουν χώρο για συμφιλίωση και αγάπη στο 
μέλλον».
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